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Tanulni akarnak az iparosok, 
de nem tudják megfizetni a tanfolyam

részvételi díját
Békéscsaba város és a szegedi kereskedelmi és iparkamara

siet az iparosok segítségére
Mini megírlak, az ipar ügyi mi- 

mszUr leírj Békéscsabára, hogy az 
i.pa • tovabbképzö lanfolyamókaL 

- < Ijék meg. Az iparostanonciskola 
• :Kására kedden este 30 cipész «és
22 szabó jelentkezett a tanfolyamra.

A/ iparosok körében általános 
örömmel fogadták a továbbképző 
tanfolyamok megrendezését, külö­
nösei) :i lábbelikészílők, akik máris 
lömén sen jelentkeztek a tanfo­
lyamra A tanfolyamra jel ént kezel­
tek kijelentették, hogy nagy öröm­
ma! 'tanulnának, de nem tudják 

magas, 10 pengős rész­

iad l u rt a n ács n oko h éppen az ipari 
továbbképző t an folyamok ügyében.

Korniss Géza dr nyomban tolmá­
csolta a kamarai segédtitkárnak az 
iparosok kérelmét s megkérte a 
kamarát, hogy a maga részéről:

szintén segítse az iparosokat a tan­
folyam megrendezésében.

I Korniss Géza dr bejelentette a 
i kamarai segédlilkárnak, hogy ö a 
I niaga részéről előterjesztési tesz a 
I polgármesternek, hogy a város vál- 
I latja a hiányzó kétszáz pengő felél, 
j egyben kérte, hogy a másik 100 
j pengővel a kamara járuljon hozzá 
j a tanfolyamokhoz, Gserzv dr meg- 
j ígérte közbenjárását s annak a re­
if menyének adott kifejezést, hogy 
í amennyiben a város az 1 part esi ii- 
: lettel együtt 100 pengővel hozzájá- 
, ml ahhoz, hogy a ianfoivamokaí 

megrendezzék, úgy a kamara vál-

Előfizetési árak :
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 peng 

Egyes szám ára 10 fillér

latja a másik 100 pengős hozzájá­
rulási.

Korniss Géza dr kidlurlanács- 
noklól az iparosknldöltség vitéz .íá- 
nossy Gyula polgármesterhez ments 
A polgármesternek Korniss Géza 
dr terjesztette e|ő az iparosok ké­
réséi. A polgármester kilátásba he­
lyezte, hogy a város a tanfolyamok 
megrendezései]ez hiányzó pénzösz- 
szeg felét magára vállalja.

így, mixel a kamara is megígérte 
a támogatási, megkezdődhetik az 
iparosok körében olyan régóta várt 
t óvá bbk épzőt an folyam.

tf; lmme 
vételi

V iparoslanonciskoia viszont ön­
magától szintén nem tudja megren­
dezni a tanfolyamok

Szerdán délelőtt (bálik Pál ipa- 
r--tanonciskolái igazgató vezelésé- 

nagyobt) iparosküldöUség járt 
ívr»;*niss (rcza dr kulturianácsnok-
nál. i

' -uiUhtiség előadta dr Korniss 
ku 11urlanácsnoknak, hogy az 

1 ' idanoneiskola június 8-án
P1 I meg a minisztériumtól azt 
:'cíid Ikezésí, hogy június 8-án 

kell kezdeni a továbbképző 
siyamoknt. Termész-ctosen, fél 

: P alatt nem lehetett -elintézni,
1 -v «au folyam megkezdődjék.

’ ip roslanoiiciskola felhívására 
tanfolyamokra feliratkozottak 

n esi - meg is jelentek az ipa- 
nonciskolában, azonban leg- 

Ixi je len lei le. hogy nem 
P ; megfizetni a magas, 10 pen- 

- szvételi díjat. Mindössze hű- | 
>adnák a 10 pengős díjat is i 

thedni A többiek -esetleg ö pen - 
■adnanak fizetni. Még így is 2(H)

1 - ’ eiot erem léséről kell gondos- 
-i K iskola tanszereket ingyen 

: a a t ű-folyam résztx’evőin-ek, de 
•l»eüteg természetesen nem já- 

• P;l t hozzá a tanfolyamhoz. Ha a 
: r,yzó kétszáz pengőt nem tud­

óé erem leni, akkor félő. hogy a 
: --ilvamot sem lehet megtartani, 

r! l‘gy-egy szakmában tíz ember 
/•ere nem érdemes tanfolyamét 

tartani.
'•z iparosok éppen azért fordul- 

‘ városhoz, hogy legyen segít­
őre a tanfolyam megrendezhe-

"s ('gében.
I'g az iparosok kérelmét Gálik 

igazgató előadta, megszólalt 
Korniss (iéza dr telefonja. A 
hegedi kereskedelmi és iparkamara 

éedtjikára, dr Cscrzy kereste a

Antiszemita zavargások törtek ki Romániában
a timeiszerencsétleiség miatt

A bukaresti \ ad tanács a tribün 
összeomlásával kapcsolatosan kj- 
ii in te lie a végzést, mely szerint a 
letartóztatottak ellen a vádat' fenn­
tartja és ellenük 30 napos vizsgá­

lati logságoí rendűit el. A lelarbíz­
tál ol lak közöli van a kerületi pol­
gármester, a városi mérnöki hiva- 

I la) vezetője, lobi) m Tnö-k és hal 
; építési vállalkozó. Az l ni versül an­

tiszemita támadásra használja fel 
ezt az alkalmat és ennek követkéz- 
leben több helyen voltak zavargá­
sok.

Towább folyik
_ a szúnyogok ellen

Eddig félezer liter petróleumot használtak fel
a szúnyogok irtására

Hétfőn volt tíz napja annak, hogy 
megkezdték Békéscsabán a petró­
leummal való szúnyogirtást. A szú­
nyogokat legjobban kitermelő mo­
csarak és állóvizek felületét vonták 
be petróleummal, hogy elpusztítsák 
a sziinvogok álcáit. Mivel az első

irtástól tíz nap felt -el, szükségessé 
vált a mocsarak vizének petróleum­
mal való újbóli bevonása. A máso­
dik szúnyogirtást hétfőn és ked­
den végre is hajtották, úgyhogy az 
eddig felhasznált petróleum meny­
nyi s égé meghaladja az ötszáz lil-erl.

hzzel kapcsolatban szükségesnek 
tartjuk ismételten felhívni a lakos­
ság figyelniéi arra. iiogy a város 
áldozatkészsége csak akkor jár 
eredménnyel, ha a háztulajdonosok 
az udvarukon levő víztartók hor­
dók X-izére petróleumot öntenek.

Vakmerő lopás fényes nappal a nyílt utcán
Kél pengői lopott ki egy asszony zsebéből a revottmultú tolvaj

Különös eset történt kedden dél­
után Békéscsabán. Az -eddigi meg­
állapítások szerint Szabó István 28 
éves békési születésű, Békés­
csaba, Fgressi-utca 5 szám alatti la­
kos, büntetett előéletű napszámos 
június 9-én délután 5 és 6 óra kőé 
zötti időben a békéscsabai vasúti 
átjáróhídön összetalálkozott Bren- 
gyer György né, született Fábián 
Ilona 27 éves, Boczkó-utca 1 szám 
alatti lakos, háztartásbeli nővel. 
Szabó erőszakosan hozzácsal lako­
zott Br-eügyeméhez és követelte, 
hogy mutassa meg az ujján 1-evő 
gyűrűjét, amit Brcngyerné megta­
gadott. Időközben azonban Szabó

1 kilopta Brcngyerné köténye zsebé- 
i bő[ zsebkendőjét, amelybe kél 
; pengő voll belekötve, majd mintha 
i semmi sem történt volna, eltávo- 
! zott. Brcngyerné k-ex'és idő -eltcíié- 

■ vei a lopást észrevette és utána 
I ment Szabónak, aktoel a pálya­

udvari rend őr őrszobára mentek. Az 
őrszobán Szat)ó megijedt és a zseb­
kendőt a pénzzel együtt egy szemetes 
ládába dobta, ahol azt meg is talál­
ták. Szabó végül is a lopást beis­
merte. Szabói a rendőrség őrizetbe 
veile es ellene az eljárást megin­
dította.

Hz osztrák kormány külpolitikája 
a római jegyzőkönyv alapján áll

Schuschnigg osztrák kancellár 
tegnap beszédet tartott. A hazafias 
arc vonal gyűlésén hangoztatta, 
hogy az osztrák kormány külpo­

litikája a három állam között lét­
rejött római jegyzőkönyv alapján 
áll.

! :



KöROSVIDÉK Békéscsaba, 1936 június 11.

Mussolini veje az uj 
olasz külügyminiszter
Az olasz kormány új tagjaií, de 

különösen Giano gról külügymi­
niszteri, mini a fasiszlanemzedek 
képviselőjét iulvözlik. A kinevezett 
miniszterek mind Mussolini legszű­
kebb köréhez tartoznak. ......
Még mindig nemállt'

helyre a rend 
Palesztinában

Palesztinában tovább tartanak a 
zavargások. A Haifa közelében levő 
erdőben lux ütött ki. mely ezer fát 
hamvasztott el. A zavargások alatt 
összesen 1313 arabot és 182 zsidót 
tartóztattak le.

Az 1934—35. évi zárszámadást 
tárgyalja a képviselőhaz

A kúpviselőház az éjjel befejezte i évi zárszámadás, majd a 33-as bizotl- 
a megajánlási törvényjavaslat tár- 1 ság működéséről szóló lorvenyja- 
gyalását és a javaslatot elfogadta.-, j vaslat tárgyalására ter at.
A Ház szerdán délután az 1931—35

június 22-én tartja Békéscsaba város 
képviselitestülete rendes havi közgyűlését

Vitéz Jánossy Gyula polgár- 
mester Békéscsaba város képvi­
selőtestületének junius havi köz­
gyűlését 22-íkére, hétfőn délután

3 órára hívta össze.
A közgyűlés tárgysorozatát most 

állítják össze.

Vonatszerencsétlenség
Olaszországban

Nápoly, június 10. Ruffola kör­
nyékén vasúti szerencséilenség tör­
tént. Három vasúti kocsi felfordult, 
baldig ló ember holttestét emeltek 
ki a romok közül. Az utasok jó­
részt munkások volta k, kik mim ká­
liéivá kre igyekeztek. A sebesülteket 
beszállítói iák a nápolyi kórházba.
A hatóságok megjelentek a színhe­
lyen. A kisiklás okál czideig nem 
sikerűit megállapítani.

II békéscsabai leventék 
évzáró ünnepélye 

a CsüK-páiyán
Békéscsaba megyei város lenen le- 

egyesületei f. évi június l l-én, va­
sárnap délután i órai kezdettel le­
vente évzáró ünnepélyl tartanak a 
CsAK-sporttelepén. Az ünnepély 
sorrend je a következő:

Fogadás és a zászló leadása.
A VI. kerület egy-egy szakaszá­

nak zártrendű gyakorlata.
100 méteres síkfutás döntője, ma­

gasugrás. súlydobás. távol ugrás 
döntője.

Hölgy a korlatok.
Talajtorna és tréfás versenyek.
Ix 100 méteres staféta futás. 
Fulballbcmutató.
A vándorzászló átadása és záró­

beszéd.
Kivonulás.
Az. ünnepély iráni városszerte 

nagy érdeklődés nyilvánul meg.
Az ünnepélyen belépődíjat nem 

szednek a rendező leventeegyesü­
letek, hogy ezáltal is lehetővé te­
gyék mindenki számára, aki a le­
ven te ügyek iránt érdeklődik, az ün­
nepélyen való megjelenést. Az ün­
nepélyre külön meghívókat nem bo­
csátanak ki. hanem ezúton is meg­
hívnak minden érdeklődőt.

Nagy az érdeklődés 
a Békéscsabai MÁV Zene- és Dal- 

egy!el!$er!egavaló ünnepélye 
iráni

Mint ismeretes, a Békéscsabai 
MÁV Zene- és Dalegylet f. hó 
14-én, vasárnap délután 5 órai 
kezdettel a Széchenyi-ligetben 
nagy versenybemutató és serleg­
avató dalosünnepélyt rendez, me­
lyen az összes békéscsabai da­
lárdákon kívül a debreceni va­
sutasok dalárdája is résztvesz.

A hangverseny után bál lesz. 
A nagy dalosünnep iránt általá­
nos az érdeklődés városszerte.

Junius 26-án ül össze 
a Népszövetség tanácsa

Javul az angol-olasz viszony
Az olasz sajtó egyhangúlag meg­

állapítja az angol-olasz viszony 
szemmel látható javulását. A l ri- 
buna szerint a francia baloldali 
politika uralomra jutásával a po­
litikai együttműködés Anglia és 
Franciaország között nem lesz szo­
ros. A lap megállapítja, hogy az 
angol-olasz viszony javulásával 
szemben a francia-olasz viszony

nácsának ülésszakát június 2G-ra 
lűzték ki. Parisban nem tartják 
valószínűnek, hogy a francia kor­
mány a megtorlások eltörlésével 

; kapcsolatos kezdeményezést ra­
gadja magához. X alószí nii, hogy a 
nagyhatalmak ebben az ügyben vé- 

1 töményüket nem nyilvánítják, hogy 
a Népszövetség döntését ne befo­
lyásolják.

IKON

esvre romlik. A Népszövetség la- i

Békés, Csanádi, Csongrád^ 
és Szolnok vármegye gazdasági 

egyesületei sikraszáünak ^
a tiszavidéki búza elsőbbségéért

Vitéz Mirky Barna alispán Is részijeit a négy 
gazdasági egyesület vezetőinek békéscsabai

értekezletén
Mint előre jeleztük, a tiszavidéki 

vármegyék gazdasági egy esül elei­
nek vezetői szerdán délután 2 óra­
kor Békéscsabán, a Békésvárme­
gyei Gazdasági Egyesitfel szék házá­
ban értekezletre ültek össze, a 
Békés vármegyei Gazdasági Egyesü­
let kiváló elnökének, baiczai Beii- 
czey Gézának nagy hord erejű javas­
lata: Békés, Csanárt. Csongrád és 
Szolnok vármegyéknek búzaterme­
lési szempontból zárt területté való 
nyilvánítása ügyébe11.

Az értekezleten baiczai Beliczey 
Géza elnökölt s jelen voltak vitéz dr 
Márky Barna alispán, Ivuszka Ist­
ván ny. főispán, felsőházi tag, a 
Szolnok vármegye i Gazdasági Egye­
sület elnöke, Rát'h József, a (isá­
li ád vármegyei Gazdasági Egyesület

elnöke, Fűit István, a C song rád- 
vármegyei Gazdasági Egyesület el­
nökének, gróf Károlyi Imrének 
megbízottja. Geist Gyula, a Békés­
vármegyei Gazdasági Egyesület al- 
vlnöke és dr Darók József titkár.

Csanád, Csondrád és Szolnok \ ár­
megyék gazdasági egyesületeinek 
kiküldöttei nagy örömmel fogadták 
baiczai Beliczey Géza javaslatát s 
ki jelen lel lék. hogy annak megvaló­
sítását maguk is fontosnak tartják. 
Kérték baiczai Beliczey Gézát, dol­
gozza ki a részletes tervet s azt 

el a három gazdasági egve-
sületnek áttanulmányozás céljából. 
Elhatározták, hogy a részletes terv 
áttanulmányozása után újabb érte­
kezletre ülnek össze.

— Ezen a héten a Réthy, Siidy 
és Dolesch gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot.

Hajtott tető 12SABA MOZGÓ
Junius 11-12, csütörtökön 5, 7, 9, pénteken lél 7, lél 19.

I Csntörtökön>zl5 órai előadás zéna. 56 éven lelMlieknek !

A régi cári Oroszország szerelmi élete :

Moszkvai núsz
(Az utolsó keringő)

Camilla Horn, Petrovics Iván, 
Halmay Tibor, Adele Sandrock

Vízi paradicsom!

RÉTMYMÉL
veszünk

FOTÓCIKKET
1 Újdonság: 6y9, 8 telv. 26° Sch.
I EREO-roiiíilm 1.20 pengő

Német-magyar 
áruforgalmi tárgyalások 

Budapesten
Kedden este Budapestre érkez­

tek a német kormány kiküldöttjei 
hogy a német-magyar vegyesbi­
zottság keretében tárgyalás alá 
vegyék a két ország áruforgalmá­
nak kérdéseit. Jelentőséget ad a 
tárgyalásnak, hogy Schacht német 
gazdasági miniszter is ellátogat 
Budapestre.

Megpanaszolták 
dr Tamássy Károly 

aljegyző átminősítését
Mint ismeretes, Békéscsaba vano 

képvisel ölest ideiének mull év no­
vember havi közgyűlése a minisz­
teri rendelet értelmében a városi 
másodosztályú aljegyzői állási 1 
osztályú aljegyzői állássá szervező 
s dr Tamássy Károly II o. aljegy­
zői, érdemeinek elismerés, ként. 
nagy többséggel 1. o. aljegyzővé 
minősítene ál.

A képviselőtestület halai*: i/.alal 
annakidején dr Sailer Ferenc <s 
társai megfellebbezték a kisgyales­
hez. A vármegye kisgyűlese a lel- 
iebbezést elutasította es jóváhagyni 
a képvisel őt esi illeti határozatot.

Mini értesülünk, Sailer Ferenc dr 
most egyedül megfellebbezte a kis 
gyű 1 esi * halározalol a Közigazgatási 
Bírósághoz s egyben felülvi/sgálási 
kérelmet lerjeszie'll a belügyminisz- 

j terhez.
»♦4

Junius 22-én érkeznek 
a budapesti gyermekek 

Békéscsabára
Petik Kálmán m. kir. kormány > 

nácsos. a székesfővárosi gyerinrK 
üdültetési akció vezetője szénién 
délelőtt arról értesítette vitéz Já­
nossy Gyula polgármestert, hagy 
budapesti cseregyermekek június
22-én, hétfőn érkeznek Békéset

A fővárost gyermekeke!, min; 
múltban, úgy ezévben is az Irányi 
utcai elemi iskolában szállásolja -'i 
a város.
♦♦4

— ötvenezer ember nézte meg -1 
szegedi ipari vásárt. A tizenkel na­
pos VIII. Szegedi Ipari Xásár kapta 
Űrnapján este bezárulnak. A vasai' 
nak állandóan rengeteg látogatnia 
volt. Hozzávetőleges becslés sze­
rint megállapítható, hogy ölvén-' 
ezer volt a látogatók száma.
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B(‘késesiha. .június 11.

hi,NGAnia~ gum!-
harisnyakat

és gumifüzöket
minden Kivitelben, méret után Ké­
szíttetünk. Kérjen méretszelvényt.

Hauer Árú&ász

— Lapunk legközelebbi száma 
Í rnap ünnepe mLat* szombaton 
rfouvl a rendes időben jelenik meg.

— Kinevezés. A vármegye alis­
pánja a békéscsabai közkórháziul! 
,!:vs;'(iésl>en levő szüIész-scgédor- 
\ isi .iilMÍra dr Gyurik József or- 
>,, ,si kél t • v i időlarlamra ki nevezi e.

i rnapi kormenet. Folyó hó 
jl La. csütörtökön. Űrnapkor reggel 
N -akor ünnepi istentiszteld lesz 

, ,,,m. kath. plébánialem plombán. 
V. ünnepi istentiszteletei dr Doina- 

v!, a Pál cn peres plébános celebrálja. 
V isteni is/, telel után körmenet lesz. 
\ menet a templomból kiindulva a 
Szent 1stván-téren, a gyalogjárda 
moi• «.-tii szegélyén megy. Az első 
Miinél a \ árosbaza kapujában állít­
ok tel A Szent 1st ván-térről az 
Xmli issy-iitra tér a menet. Ili az 
\i)(li'ássy-iit I sz. alatti 'ház, az Alta- 
Umis Takai’ékpénztár kapujában 
p sz a második sátor. \ harmadik 
sátort a C.saba Mozgó előtt állítják 
ívé \z Irányi és a Yerbőczy-utcán 
keresztül isméi a Szent Islván-térre 
ni gy 1 menet, a negyedik sátorhoz, 
mely a Szent 1st ván-tér 1 1 szánni 
ház előtt lesz. A plébános kéri a 
híveket, hogy a körmenet fényé­
nek emelése érdekében a rende­
zők utasításait betartani és az 
alábbi rendhez alkalmazkodni szi 
veskedjenek: Az iskolai tanulók 
tanítóik felügyelete alatt négyes 
sorokban (a templomba nem jön­
nek be, kint gyülekeznek). A fér­
fiak nyolcas sorokban. Katonai 
zenekar és utána díszszázad, Egy­
házközségi képviselőtestület né­
gyes sorokban. Dalárda. Oltári- 
szentség. Katonai és polgári ható­
ságok. Különböző női egyesületek 
zászlók alatt nyolcas sorokban. 
Nők nyolcas sorokban. A temp­
ómból először a férfiak jönnek ki 

és pedig a hátsó padsorokból kez­
denek mindjárt nyolcas sorokban 
kiindulni. A nők viszont a ható­
ságok kivonulása után a templom 
elejéről jönnek ki és utoljára a 
hátsó padsorokból.

— A Békéscsabai Ipartestü- 
iet elöljáróság! ülése. A Békés- 
- abai Ipartestület f. hó 12 én, 
oénteken este 7 órakor elöljáró- 
sági ülést tart.

Volt leánylieeumi tanulók 10
i t '" l dilikozója. A leánvdiceum 

'■"/.Iáival 1926-ban végzett lanu- 
lohhek kívánságára, nem jú- 

" 1 l-vn. hanem június 29-én,
•er-Pálkor. délelőtt fél 11 órakor 

tiiyJi( emuban tartják laláikozó- 
K;it Páli nine Merényi Emma és 

Poskó Ilona.
Szerbek az interparlamentáris 

ll;do hiidipisii ülésén. Megbízható 
!Milések szerint az inlcrparla- 

úáris unió Budapesten rende- 
du kongresszusára 25 tagú ju- 

1 -zláv delegáció utazik a magyar 
' árosba. A delegáció tagjai között 

1 1 képviselő és 10 szenátor lesz. A 
nagy feltűnést keltett, mert az 

Ul|io hágai konferenciája után a 
kisantant határozatot hozod, hogy 

I >* st i konferenciáról távol tartják 
magukat.

— Országos vásár. Jászladány- 
ban tunius 28-án, vasárnap orszá­
gos \ ásár lesz.

KOROSVIDÉK
„ ^ has gyakori teltsége, a rekesz 

erősebb f eltolódása, májtájéki fáj­
dalmak, emésztési nehézségek, gyo- 
morbélhurut és sárgaság a termé­
szetes »Ferenc József« keserűvíz 
használata által megszüntethetek és 
az, a§y> a szem, tüdő vagy szív 
tele irányuló vértódulások ellen- 
súlyozhalók. Nagynevű orvosok iga­
zolják, hogy a Ferenc József víz­
zel — kiváltkép az ülő életmód 
következtében jelentkező bajoknál 
és a kritikus kor betegségeinél — 
feltűnően jó eredményeket lehet el­
érni.

Felfedezték a mesterséges 
rádiumot

. Curie asszony, a világhírű 
francia tudós, a tudományos ku­
tatások államtitkára az angol 
orvosszövetség előtt tartott elő­
adásában ismertette legutóbbi 
atomrombolási kísérleteit, amely­
nek során megállapította, hogy 
bizonyos anyagok atomjai rönt­
gensugarakhoz hasonló sugarak 
hatása alatt rádióaktivvá válnak, 
úgyhogy éppen olyan hatást 
gyakorolnak, mint a természe­
tes rádium. Ide tartozik például 
a foszfor, a szén, a közönséges 
só és a jód. Ez a felfedezés be­
láthatatlan fontosságú az orvos- 
tudomány terén, mert mester­
séges rádiummá változtathat 
olyan elemeket, amelyek a test­
ben előfordulnak és befecsken­
dezés és élelmiszer alakjában 
adagolhatok lesznek a beteg­
ségek, főként rákosképződmé­
nyek és daganatok belső bom­
bázása céljából.
— Tizenöt német születik öt 

percenkint. A birodalmi főváros­
ban, a Dönhoff-téren körülbelül 
fél év óta áll Berlin egyik neve­
zetessége, a harangjátékos óra­
szerkezet, mely zengő szóval hir­
deti Németország népmozgalmá­
nak állását. Eddig ötpercenként 
szólaltak meg a harangok, hogy 
kilenc kondulással jelezzék: öt 
percenként kilenc ifjú német hon­
polgár látja meg a napvilágot. És 
ugyancsak ötpercenként hétszer 
egymásután megfordult a harang­
tornyon elhelyezett homokóra, je­
lezvén, hogy az eltelt öt perc 
alatt hét ember költözött el az 
élők közül a birodalomban. Az 
óra felállítása óta eltelt félesztendő 
alatt azonban megváltozott a szü­
letések és a halálozások aránya 
Németországban. — Most ötper­
cenként nyolcszor fordul meg a 
homokóra, mert most ennyi em­
ber hal meg ötpercenként Német­
országban, de ötpercenként tizen­
ötször kondulnak meg a haran­
gok, hirdetvén, hogy nincs azért 
baj a német népmozgalomban, 
mert most már nem kilenc, hanem 
tizenöt ifjú német születik ötper­
cenként.

— Névmagyarosítások. Bosko 
György m. kir. postai kisegílőszol- 
ga, békéscsabai lakos, valamint Er­
zsébet és Ilona gyermekei nevüket 
Bánkira, Mckis Pál fűtő, békéscsa­
bai lakos nevét belügyminiszteri, 
engedéllyel Ujfaludira változtatta.

— Borivás bérletre. Érdekes újí­
tást vezetett be az egyik bukaresti, 
vendéglő. A vendéglős 25 lei Elle­
nében bárkinek egy hónapon ál tiet- 
szésszerinti mennyiségű bort mér 
ki, amit azonban a vendéglőben kell 
elfogyasztani. A vendég lefizeti a 
havibérlet összegét, kap egy cédulát 
és annak felmutatása mellett any- 
nyit fogyaszthat a sönftésben, 
amennyit akar.

JUniUS 12, PÉNTEK:

Marcei Guerlain propagandanapja!
(Páris)

INGYEN MINTBNÉSZLETETMinden vásári:> ül V 1 1»H kap ezen a napon egy EY8Í311 HR&.OILLL ILI a kiváló 
párisi cég piparekészitményeiből A cég kiküldött hölgye díjtalanul ad fílvilágositásokat.

-J I
KIZÁRÓLAGOS *

ELOSZTÓHELY RETHY ILLITSZERTM
Pvillü Pongrácz Jenő gróf, ma, 
UpII9 u csütörtökön délelőtt 11 
órakor tartja képviselői beszámo­
lóját a Göndöcs-kerti pavillonban. 
A beszámolón megjelenik és be­
szélni fog vitéz Petneházy Antal 
iparügyí államtitkár, valamint Ba­
ross Gábor, Csizmadia András és 
Tóth Pál országgyűlési képvise­
lők is.

— Ráesett a fogaskerékre Ko­
vács Pál 34 éves főmolnár, bé­
késcsabai lakos, munkaközben 
megcsúszott és a fogaskerékre 
esett. A fogaskerék bal kezét több 
helyen megsértette. Sérülése köny- 
nyebb természetű. A kórházban 
ápolják.

— Tapéta értékpapírból. Az egyik 
ellik agói klub tagjai a klubhelyiség 
egyik szalonját értékpapírokkal ta­
pétázták ki. Az értékpapírok név- 
értéke valamikor egymillió dollár 
volt, de később értéktelenekké vál­
tak. Most erős javulás észlelhető 
az amerikai értékpapírpiacon s 
ezért most a klub tagjai levakarják 
az értékes értékpapírokat a szalon 

í faláról.

— Elvágta a lábát a kapa.
Krizsán Pál 28 éves napszámos, 
békéscsabai, tanya 2265 sz. alatti 
lakos kerékpáron kapálni ment. 
Útközben kerékpárjáról leesett és 
a nála levő kapa jobb lábát el­
vágta. Sérülése nem súlyos. A 
kórházban ápolják.

* Vincze Ernő zongoratanai- nö­
vendékeinek vizsgahangversenye f. 
hó 14-én délután fél i órai kezdet, 
tej az Ipartestidet nagytermében 
lesz, melyre az érdeklődőket tisz­
ívj ítél meghívják.

— A vidéki él el in isz erk eresk edők 
a budapesti hetivásárokon is részt, 
vehetnek. A főváros értesítette a 
városi, hogy a miniszteri rendelet 
alapján a vidéki élei ni i sz e r kcrcs- 
kedük áruikkal részi vehet nek a bu­
dapesti hetivásárokon. Azoknak, 

i akik áruikat a budapesti hetivásá­
rokon árusítani akarják, arcképes 
igazolványt kell beszerezniük a fő­
várostól s minden évben egyszer 
tartoznak igazolni, hogy az iparen­
gedéllyel felliinleteli arukkal fog­
lalkoznak.

— B Bírálások a debreceni Tisza 
István tudományegyetemen. A deb­
receni m. kir. Tisza Istváii-Tudo- 
mány egye temen mind a négy (re­
formátus hittudományi, jog- és ál­
lamtudományi, orvostudományi és 
bölcsészettudományi karán, utóbb 
említett karnak: bölcsészet-, nyelv-, 
tört énei tudományi, valamint mate­
matika és természettudományi cso­
portjára a rendes beiratkozás az 
3 936—37 tanév I. félévére 1936 szep­
tember 2-án kezdődik és bezárólag 
16-ig tart. Aki az egyetemre első 
ízben iratkozik be, valamint, aki 

katonai szolgálat kivételével 
bármely más okból egyetemi 
tanulmányait megszakította, a fel­
vételért 50 filléres o km án vb ét v éggel 
ellátott folyamodványt 1936 augusz­
tus hó elseje és 31-ike közölt 
annak a karnak dékánjához nyújt­
sa be. amely karra beiratkozni kí­
ván.

— Bélyeggel színezte a festményt 
Egy mexikói festőművész különös 
mesterművei vonta magára a fi­
gyelmet. Szép, nagy tájképet fes­
tett, mely az előtérben egy kolos­
tort ábrázol. A képet a festő a leg­
különbözőbb országok bélyegeinek 
ráragasztásával színezte. A bélyeg­
gyűjtők emiatt.nagyon haragszanak 
a festőművészre, aki bosszújuktól 
félve, a képet műtermében rejte­
geti s az amerikai rilkasággyűjtők- 
nek sem hajlandó eladni, akik pe­
dig igen sok dollárt kínálnak érte.

— Ruha tejből. Grandi londoni 
olasz nagykövet az egyik kér ti ünne­
pélyen kijelentette, hogy nyári ru­
hája tejből készült. Tudniillik, ru­
hája kelléke a Ferelli áltat feltatáit 
eljárás szerint a tej mell ék tér méh 
keiből készült Lenitál nevű anyag 
volt. Az angolok nagy érdeklődéssel 
nézték a lejből készült ruhát.

APRÓSÁGOK
Szerdai, vagy szombati napon.

ha a gyümölcspiacra megyünk, ön­
kén leien ül is meglátjuk a cseléd­
börzét. Akad ott mindenfelől jött 
lány. A naccságákat már messzi- 
rőt ismerik. Tudják — legalább is 
tudni vélik —. hogy ez vagy az. szi­
gorú. arról a helyről nincs kimenő. 
Ha meg olyan naccsága» közele­
dik, aki gyakran változtatja cselé- 

I dél, összc-vissza súgnak-búgnak s 
bizony a naccsága vajmi nehezen 
tud fogadni.

A piacon vannak olyanok, akik 
minden szerdán-szomhaton ott van­
nak, úgylátszik ezek nem is helyet 

, keresnek, hanem csupán szórak >zní 
i járnak oda. Sok köztük a beteges 

kinézésű. Jó lenne, ha az OTI ki­
találna valami alkalmas módot a 
tervezel l egészségvédelem kapcsán 
arra, hogy időnként megvizsgáltas­
sa a háztartási alkalmazol lakat, 
mert bizony nem egyszer történik 
meg, hogy kellő egészségügvi ellen­
őrzés híjjáii különböző betegsége­
ket hurcolnak he a családba.

Az erzsé belli elvi ligetei
d í csé re íreméi ló an rend beho zta
Lisch ka bácsi. Már őr is van otL 
aki szépen gondozza a parkol, de 
még egynéhány pad hiányzik. Jó 
lenne több padot elhelyezni. A vil­
lanytelephez is volna egy kérésünk. 
Ha már a ligetet ilyen szépen rend­
behozták, nem lehetne 5—6 lámpát 
oda is elhelyezni?

Gödörháti.

Hirdessen 
a Körösvidékben!



4 KÖRÖSVIDÉK Békéscsaba, 19X6. június 11.

Megfizették az éjjeli őrt, 
hogy lophassanak
Bodnár István és kilenc társa 

kótaji lakosok azzal vádoltan 
kerültek a törvényszék elé, 
hogy az egyik kótaji gazdaság­
ban sorozatos lopásokat követ­
tek el. A vád szerint a tolvajok 
megfizették az éjjeli őrt, hogy 
nyugodtan lophassanak. A kü­
lönös ügyben a törvényszék el­
rendelte a bizonyítás kiegészí­
tést.

jr I #v a / sIdőjárás
A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 
állomás jelentése junius lU-én délben :
Hőminimum “f" 11*1 C® A föld felszínia -P10'5 
Hőmaximum 18 6 C° Légnyomás 758*1 mm 

Csapadék vasárnap 0 4 mm
A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a kővetkező 24 órára: 
Nyugati, északnyugati szél, újabb záporeső, 
egy két helyen zivatar, a hőmérséklet nem 
változik lényegesen.

Meghívó
I Békéscsabai Sertéshizlaló és 

Húsipari Részvénytársaság 1936 jú­
nius 20-án délután 1 órakor Bé­
késcsabán, II., Szt. István-tér 5. 
szám alatt tartandó

XXIV. évi
rendes közgyűlésére,

melyre a t részvényesek ezennel 
meghivatnak.

Tárgysorozat s
1. Jegyzőkönyvezető kiküldése 

és két részvényes felkérése a jegy­
zőkönyv hitelesítésére.

2. Igazgatósági jelentés. Az 1935. 
évi zárszámadások előterjesztése, 
a felügyelőbizottság jelentése és 
határozathozatal a felmentmény 
iránt.

3. Igazgatósági tagok választása.
4. Az' alapszabályok 5,1,9, 11, 

13, 15, 16, 17, 20, 22, 24, 25, 35 és 41 
§§ ainak a gyulai kir. Törvény­
szék Ct. 451 1915-44 számú vég­
zésével elrendelt módosítása. (A 
hirdetmények közzététele, oszta­
lék elévülése, részvény átírási díj, 
rendkívüli közgyűlés esetei, köz­
gyűlés határozatképessége, elnöke, 
hatásköre, igazgatósági határoza­
tok hozatala, felügyelőbizottság 
tagjai és a nyereség felosztása 
tárgyában.)

5. Esetleges indítványok.
Békéscsaba, 1936. junius 8.

Az Igazgatóság.
A t. részvényesek értesitíetcek, hogy az 

1935 évi zánzémadások a vállalat hivatalos 
he.yiségében az alapszabályok 13. § a ér­
telmében kifüggesztettek és ott a hivatalos 
érák alatt barmikor megtekinthetők.

MOZI
MOSZKVAI NÁSZ

Bemutatja a Csaba Mozgó 
június 11-én és 12-én.

Megint egy film, amely jobb a cí­
ménéi. Nem is tudjuk, miért nem 
ka pia magyarban is azl a címei* 
amelyet abban a régi szép Strauss 
Őszkár-()pervLtben is viselt, amely­
ből készült: Az utolsó keringő». 
Kísérletnek is érdekes egyébként ez 
a Moszkvai nász»: hogyan lehet 
színpadi operettből, a zenének csak 
épp kíséretképpen való átvételével, 
de ének nélkül, — igen épkézláb, 
fordulatos, izgalmas cselekményei 
filmdrámái csinálni. A rendező itt 
megmutatja: lehel, még hozzá na­
gyon is jól. A mesét körülbelül 
ismeri ük már: egy szoknyavadász 
orosz nagyherceg az udvari bálon 
megsérti egy tábornok szép árváját, 
akibe egy gárdatiszt szerelmes. A 
gárda tiszt megtorolja a sértést és 
ezért Szibériába való száműzetésre
A kiadásért felelős Migend Dezső.

! ítélik. Hogyan menekül meg, ho- 
I gyan lesz mégis boldog házasság a 
' boldogtalanul induló szerelemből, 

ezt mondja el a film, — azt viszont 
mi mondhatjuk el, hogy nagyon 

í sikerültén, kellemesen, sőt Ízlése­
sen. És kitűnő színészek játszanak 
benne: Horn Camilla, Sandrock 
Adele, Petrovics Szvetiszláv és még 
néhány kevésbé ismert, de igen jó 
művész. A «Doni kozákok» kara is 

; énekel benne. Strauss édes utolsó 
keringője» pedig finoman szövi át 
melódiával.

Sport
A MOVE házi céllövő-versenye

A békéscsabai MOVE TSE cél­
lövő szakosztályának női és férfi 
csoportja ll én, csütörtökön d. u. fél 
4 órakor tartja első háziversenyét a 
levente-lőtéren. A szakosztály ve­
zetősége a tagok teljes számú meg­
jelenését kéri, mivel a kerületi ver­
senyre menő csapatot a háziverseny 
eredményei alapján állítják össze.

esélyt sem adhatjuk a CsAK-nak* 
Az általunk hangoztatottak azonban 
nem okvetlen jelentik azt, hogy 
nem győzhet a CsAK. Igenis győz­
het, de akkor minden egyes játé­
kosnak még a maximálisnál is töb­
bel kell nyújtania. Tippünk: három 
gólos KEAC-győzelem.

• V

A rádió csütörtöki műsora:
9.30: Hírek. 10: Egyházi ének és 

szentbeszéd. 12.30: Hanglemezek.
I. 40: Rádiókrónika. 2: Cigányzene^ 
kar. 3.15: Harsányi Gizi mesél. 3.45: 
Hang verseny zenekar. 5: Mezőgaz­
dasági félóra. 5.30: Szalonzenekar. 
6.30: Irodalmi est. 7.30: Kabos Ilon­
ka zongorázik. 8: «A debreceni lu-

I nátikus. Hangját ék. 9.30: Hírek,
sporteredmények. 9.55: Szalon- és 
jazz-zenekar. 10.50: Nemzetközi re­
pülőbemutató. (Viaszlemezfelvétel.)
II. 15: Cigányzenekar. — Budapest 
II.: 5: Szalonzenekar. 6.30: 'ráncle­
mezek. 7.30: Gombás Pál dr elő­
adása. 8.10: Beszkárt-zenekar. 9.35:

; Hírek.
Ma játszók Szegeden a má­

sodik számú alszövetségi döntőt
Mint ismeretes, vasárnap a CsAK 

idehaza elveszítette a KEAC elleni 
meccsét 2:l-re. Ma van a második 
mérkőzés Szegeden. Ha reálisan 
vesszük a dolgokat, nem várhatunk 
csabai győzelmet, ámbár a kék-fe­
hérek körében csodálatosan nagy 
bizakodással várják a mai szegedi 
meccset. Lehet, hogy igazuk lesz 
az optimistáknak. Nekünk más a 
véleményünk. Láttuk vasárnap a 
mérkőzést és bizony ott szembe­
tűnő volt a KEAC nagy technikai, 
valamint laktaikai fölénye. Ha eh­
hez még hozzáadjuk a honi pálya 
előnyét is, akkor a legminimálisabb

MA VAUT Am ÓBUSZMENETREND
Érvényes 1936. május 15-től 1936. október 3-ig.

Békéscsaba.— Uh? sala

A rádió pénteki műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
12.05: Szimfonikus zenekar. 1.30: 
Bajalajka-zenekar. 1.15: Diákfélóra. 
5: Padányi-Gulyás Pál előadása. 
5.30: Szalonzenekar. 6.10: Sportköz­
lemények. 6.25: Szedő Miklós dr 
magyar nótákat énekel. 7.30: Fil­
harmóniai hangverseny. 10: Hírek. 
10.20: Hanglemezek. 10.40: Német­
nyelvű előadás. 11.20: Jazz-zenekar. 
— Budapest II.: 5: Szalonzenekar. 
6.10: Gyorsíró tanfolyam. 7.30: Bik év­
est László dr előadása. 10.25: Hang­
lemezek. 9.20: Hírek. 9.45: Gigány- 
zenekar.

320 !240 ind. Békéscsaba .Csaba"-szálló érk. 1035 I3U’gó° 1310 érk. Gyula városháza ind. 1000 I24a
Menetjegy: P *.‘10 —Menettérti jegy: P V90

X t Békéscsaba—Saarvas—Öcsi" d X t
1325 ind. Békéscsaba „Csaba"-szálló érk yoo
1423 ind érk. Kondoros ind. 710 érk
1510 2225 érk. Szarvas ind. 620 C.20
1550 2300 érk Öcsöd ind. 53 i 440

Meöetjegy. 
M#*eeitértijegy

Kondorosra P 2*20, Szarvasra P 3'40, Öcsödre 
, P 3*80 „ P 5'50

4-40
7*~

x Csak hétköznap, t csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Szarvé Szeghalom—Hajdúszoboszló

Május 31-től szept. 13-ig vasár- és ünnepnap közlekedik.
445
K25
616
725
9’5

ind.
ind.
ind.
ind,
érk.

Öcsöd 
Szarvas 
Gyoma 

Szeghalom 
Hajd íszoboszló

érk. 23'° 
érk.
érk. 2134 
érk. 2034 
ind. !840

Békéscsaba—Mes6bcrésy—FrreghalvíK—Fusesgyarmal- 
BcreUyAaífaia—Debrecen x f

6°,J i 315 ind. Békéscsaba Csaba "-szálló erk. 815 17"° 22'5
6'8 1334 érk. Békés ind. 753 :647 2i47634 Í3f0 érk. Mezőbe rény ind. 740 Í631 2t31
729 1443 érk. Szeghalom ind 647 15-° 2035
— í5C5 érk. Füzesgyarmat ind. 625 — —
850 — érk. Berettyóújfalu p. u. ind. — 1406 1911

1010 — érk. Debrecen Arany Bíka-sz, icd. - i.245 1725

x Csak hétköznap, f csak vasárnap és ünnepnap közlekedik, 
Beretíyóujíaiu p. u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt. autóbuszai közlekednek.
Menetjegy . .
Menettér tijegy . 
Menetjegy . .
Mfnettértijegy

1245
1320
!35i1425

Békésre P V—, Mezőberénybe P i‘50, Szeghalomra P 3'20
P-----  v ' P 2-50 " „ P 5'vO

Füzesgyarmatra P 3"80, B.-ujialura P ó’50, Debrecenbe P 7’50
P6'70 P 10*— P 13 —

Békéscse ba—Gyula—Kéíegy háza—Elek
— ind. Békéscsaba „Csaba“ szálló érk. 103a
— . ind. Gyula városháza érk. 745
— érk Kétegyháza p. u, ind. 710
— érk. Elek ind. 640

x Békéscsaba—Hajdúszoboszló x
600 icd. Békéscsaba „Csaba“ szálló éik. 22°5
925 érk Hajdúszoboszló gyógyfürdő ind. IS40

-IX. 13. csak vasár- és ünnepnap közlekedik. Menetjegy P 6P0, menettérti jegy P IV—
t Mezőtőr—Tűikévé—Kisújszállás t

ind. 9<5 i 765 md. Mezőtúr p. u (piactér) érk 745 1 6£5 érk.
735 933 1746 érk. Turk»;ve iád. 7lb' 16ss 214S
800 104= tl820 érk Kisújszállás ind. 632 155° 2121

x Csak hétköznap, f csak vasárnap és ünnepnap közlekedik
Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2.

Telefon : 2—33.

x V.31-
X

ind.c45
620

Csödiömeshlínisltís
Békéscsabán, Andrássy-ut 33. 
sz. alatti (bejárat a Tátra utcából)

lőszer és gyarmatáru
nagykereskedés raktárát kis- és 
nagy tételekben 1936. évi junius 
hó 12 napjától kezdődőieg min 
den nap, délután 2 és 6 óra 

között kiárusitom.
Csődtömeggondnok.

A várostól 7 km-re, közvetlenül a 
kövesút mellett, Szentmiklóson cca

50 kisheld príma

szántóföld
eladó!

Felvilágosítást ad
dr Forray Zoltán ügyvéd

Békéscsaba, Irányi»utca 2,

Tőzsde
Valuták: Angol főni 17 03 — 17 30, loc 

Dollár 337*20—341*20. leo Hollandi forint 
228 55—230 55, ioo Német márka 136 00— 
137-60, loo Cseh korona !4* 15-14*30, loo 
Dinár 7‘80—7’95. loo Lira 29 98—30 25. 
loo Francia frank 22 30—22 50, loo Svájd 
frank 110*70—111*65, loo Lei 2*80—310,

Gabonaárak: 77 kg tv. búza 14 40— 
14 70, 80 kg tv. búza 14 90—i 5 20, tengeri 
H'95—12 20, rozs 12*10—12.20. takar rránv- 
árpa 11 25—12 75, sörárca 19 00—20 03. 
korpa 9*20—9-30, zab 14 30-14 50.

Készáru piac : Irányzat barátságos, for 
ggiom csendes.

Ferencvárosi sertéyvásár: Arak: fiatal 
könnyű 78—88, közép 96—101, nehéz ül- 
102.

A békéscsabai piaci álíatárak: 1936 
junius 10. — Borjú kg ként 65—70 f, marha 
vágásra 45—65 f, hízott sertés 83—90 f 

I sovány sertés 1 éves párja 76 00—86 00 P, 
I soványsertés V2 éves párja 38.00—44 00 P: 
‘ választási malac párja 15 í 0- :8 00 hízott liba 
■ 120—135 f, hízott ruca 120 fillér csirke 
! sütni 115 f, csirke rántani L5 f, tyuk 
• 90—ICO í, pulyka 60—80 f, gyöngytyuk. 
; SO ICO f, tojás darabja 6-8 f, kilója 10G- 
j 105 fillér.

Békéscsabai terményárak: 1936. junitf 
10. — 80 kg. piros búza 13 60—14 00 ta­
karmányárpa 12 00—13 00, zab 12 50— 
13 20, szemestengeri (ő) 13 60—13-60,

i csövesíengeri — — — , korpa 10*50— 
i 11 00, fehérbab 30*00 —32 00 köles — —
í-------tőkmag — — — repce — —
!------ lucernamag 90 00—100*00, rétiszéna
‘ 3*00—3 40, lucernaszéna 3 80—4-40, szal- 
\ ma 1*60—1 8 ), takarmányszaima 1 '83—2 0C

APRÓHIRDETÉSEK
II—ll) I ■—II ■ ■■■! ■ MM III ■■■ HTTimi

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 4G- 
fSlSéjt, vasár- és ünnepnap 60 fii léi*. 

I Vastag betűvel szedett szó duplás 
1 számít. Kérjük, vidéki hirdetőinket, hogy a 
I hirdetés árát a szöveg beküldésével egy 
i idejüleg beküldeni szíveskedjenek, A h;r- 
! detések ára postabélyegben is beküldhető.

i Üzlethelyiség szobával piactéren haszonbérbe 
í esetleg félház Mozgó Színházzal eladó. Bő­

vebbet Mozgónál Medgyesegy házán.

Kiadó kétszobás utcai lakás azonnal 20 P- 
ért. IV., Nyárfa-u. 7. Érdeklődni Sipka ék 
szerésznél.

Bútorozott szoba szép kertben, magános 
nyaraló úrinőnek is kiadó. Cim a kiadóban

20 án megkezdődik a diák, gyermek és bab.1 
tánckurzusra a beiratkozás. Kurzus ára 5 P 
Gavenda tánciatézet. Teleki u. 10.

Sopronyl-u. 6 sjsdm alatti bá" 
eladó. —

Fixflssetéssel és jutaiéKUa* 
Újság árusítót felveszünk. Csaba Hír­
lapíródé. 2831

Szép utcai bútorozott szoba kiadó, ugyanott 
j 3 lóerős villanymotoros daráló és egy Schuda 

cimbalom eladó Horthy Mikklós-ut 89.
sHaíHa és nvomtnlta KörösvidiM r*


